
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Eπιθετικές ή προωθημένες 
καινοτομίες» (disruptive 

innovation) που 
συνδέονται με έξυπνες 

πόλεις και οι επιπτώσεις 
στις δεξιότητες ανέργων ή 

σε νέες ειδικότητες



 
 

 

 

 

 

 

Διερεύνηση σημαντικότητας για την προσέγγιση των επιχειρήσεων σε νέες 

καινοτόμες μορφές επιχειρηματικότητας μέσα από νέες ιδέες και προϊόντα 

Πολύ
56,6%

Αρκετά
30,4%

Λίγο 
5,0%

Καθόλου
1,5%

ΔΞ/ ΔΑ
6,5%

Κάτω των 
25

26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

92,5% 91,4% 88,3% 87,0%
79,5%

7,5% 7,5% 5,5% 8,1%

4,9%1,1% 6,2%
4,9%

15,6%

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου ΔΞ / ΔΑ

Δεν έχει ολοκληρώσει την Αβαθμια …

Δεν έχει ολοκληρώσει την Ββαθμια …

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος AEI/TEI

Κάτοχος Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού

90,5%

66,7%

84,7%

90,0%

88,4%

95,3%

0,00%

7,41%

6,75%

6,67%

7,14%

4,65%

9,5%

25,9%

8,6%

3,3%

4,5%

ΔΞ / ΔΑ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας

Στέλεχος 
Επιχείρησης

Άνεργος Δημόσιος 
Υπάλληλος

Άλλο

100,0%

88,0% 87,1% 88,0% 86,8% 85,2%

0,00%
5,00% 3,23%

8,43% 10,29%
6,40%7,0%

9,7%
3,6% 2,9%

8,4%

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου ΔΞ / ΔΑ

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε.

I.K.E.

Ατομική Επιχείρηση

96,4%

90,9%

50,0%

66,7%

85,7%

90,4%

0,00%

9,09%

50,00%

0,00%

7,14%

9,57%

3,6%

33,3%

7,1%

ΔΞ / ΔΑ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά

Παρατηρείται ότι το 56,6% των ερωτώμενων
απάντησε ότι είναι πολύ σημαντικό για τις
επιχειρήσεις να προσεγγίσουν νέες
καινοτόμες μορφές επιχειρηματικότητας
μέσα από νέες ιδέες και προϊόντα. Αξίζει να
σημειωθεί πως όσο η ηλικία αυξάνεται
υπάρχει και κλιμακωτή αύξηση στην
θετικότητα.

Αναφορικά με τις κατηγορίες των
επαγγελμάτων οι επιχειρηματίες με το
εντυπωσιακό ποσοστό του 100% θεωρούν
πως η επιχειρηματικότητας είναι πολύ ή
αρκετά σημαντικό να προσεγγίσουν
καινοτόμες μορφές , ενώ αναφορικά με τις
νομικέ ςμορφές των οργανισμών στις Ε.Ε.
υπάρχει μία διχογνωμία.



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πιστεύετε ότι τα επόμενα 5 χρόνια θα αλλάξει ο τρόπος που παράγονται τα 

προϊόντα-υπηρεσίες

Σίγουρα 
Ναι

31,6%

Μάλλον 
Ναι

36,4%

Μάλλον 
Όχι

16,8%

Σίγουρα 
Όχι

6,3%

ΔΞ / ΔΑ
9,0%

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ

Σίγουρα 
Ναι 

40,4%

Μάλλον 
Ναι

39,4%

Μάλλον 
Όχι

11,2%

Σίγουρα 
Όχι 

4,1%

ΔΞ / ΔΑ
4,9%

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

Επιχειρηματίας

Ελεύθερος Επαγγελματίας

Στέλεχος Επιχείρησης

Άνεργος

Δημόσιος Υπάλληλος

Άλλο

85,7%

74,0%

75,0%

56,6%

65,6%

65,3%

7,1%

24,0%

20,0%

18,4%

25,0%

26,7%

7,1%

2,0%

5,0%

25,0%

9,4%

7,9%

ΔΞ/ΔΑ Αρνητική Άποψη Θετική Άποψη

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε.

I.K.E.

Ατομική Επιχείρηση

92,3%

60,0%

75,0%

66,7%

78,6%

76,6%

3,8%

20,0%

25,0%

0,0%

14,3%

19,1%

3,8%

20,0%

33,3%

7,1%

4,3%

ΔΞ/ΔΑ Αρνητική Άποψη Θετική Άποψη

Επιχειρηματίας

Ελεύθερος Επαγγελματίας

Στέλεχος Επιχείρησης

Άνεργος

Δημόσιος Υπάλληλος

Άλλο

71,4%

80,0%

80,3%

75,6%

73,5%

82,9%

21,4%

18,0%

18,0%

15,4%

19,1%

12,2%

7,1%

2,0%

1,6%

9,0%

7,4%

4,9%

ΔΞ/ΔΑ Αρνητική Άποψη Θετική Άποψη

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε.

I.K.E.

Ατομική Επιχείρηση

96,4%

63,6%

62,5%

33,3%

92,9%

83,0%

0,00%

27,27%

37,50%

66,67%

7,14%

13,83%

3,6%

9,1%

3,2%

ΔΞ/ΔΑ Αρνητική Άποψη Θετική Άποψη

Παρατηρείται ότι το μεγαλύτερο ποσοστό των ερωτώμενων με 36,4%, πιστεύει ότι τα επόμενα 5 χρόνια μάλλον υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να
αλλάξει ο τρόπος που παράγονται τα προϊόντα-υπηρεσίες της επιχείρησής τους, ενώ το 40,4% πιστέυει πως πιο πιθανό είναι να αλλάξουν τα
προϊόντα-υπηρεσίες του ανταγωνισμού. Αξίζει να σημειωθεί πως η πλειοψηφία όλων των κατηγοριών έχει τη συγκεκριμένη άποψη αλλά όσοι
εργάζονται σε οργανισμούς με νομική μορφή ΑΕ παρουσιάζουν τα υψηλότερα ποσοστά θετικότητας.



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πιστεύετε ότι τα επόμενα 5 χρόνια θα αλλάξει ο τρόπος που πωλούνται τα προϊόντα-

υπηρεσίες της επιχείρησής σας

Σίγουρα 
Ναι 

33,6%

Μάλλον 
Ναι

38,5%

Μάλλον 
Όχι 

15,2%

Σίγουρα Όχι 
6,0%

ΔΞ / ΔΑ
6,8%

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ

Σίγουρα Ναι 
31,6%

Μάλλον Ναι 
37,0%

Μάλλον Όχι 
12,7%

Σίγουρα Όχι 
2,3%

ΔΞ / ΔΑ
3,1%

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

Επιχειρηματίας

Ελεύθερος Επαγγελματίας

Στέλεχος Επιχείρησης

Άνεργος

Δημόσιος Υπάλληλος

Άλλο

71,4%

66,0%

78,7%

57,1%

75,0%

76,5%

21,4%

28,0%

14,8%

32,5%

19,1%

17,2%

7,1%

6,0%

6,6%

10,4%

5,9%

6,4%

ΔΞ/ΔΑ Αρνητική Άποψη Θετική Άποψη

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε.

I.K.E.

Ατομική Επιχείρηση

89,3%

60,0%

37,5%

33,3%

85,7%

77,7%

7,1%

30,0%

62,5%

33,3%

7,1%

19,1%

3,6%

10,0%

33,3%

7,1%

3,2%

ΔΞ/ΔΑ Αρνητική Άποψη Θετική Άποψη

Επιχειρηματίας

Ελεύθερος Επαγγελματίας

Στέλεχος Επιχείρησης

Άνεργος

Δημόσιος Υπάλληλος

Άλλο

78,6%

76,0%

85,5%

68,5%

79,7%

78,6%

14,3%

24,0%

12,9%

16,9%

18,8%

14,6%

7,1%

0,0%

1,6%

14,6%

1,4%

6,8%

ΔΞ/ΔΑ Αρνητική Άποψη Θετική Άποψη

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε.

I.K.E.

Ατομική Επιχείρηση

82,1%

63,6%

62,5%

0,0%

100,0%

85,3%

14,3%

27,3%

37,5%

100,0%

0,0%

12,6%

3,6%

9,1%

2,1%

ΔΞ/ΔΑ Αρνητική Άποψη Θετική Άποψη

Παρατηρείται ότι το μεγαλύτερο ποσοστό των ερωτώμενων με 38,5%, πιστεύει ότι τα επόμενα 5 χρόνια μάλλον υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να
αλλάξει ο τρόπος που πωλούνται τα προϊόντα-υπηρεσίες της επιχείρησής τους, ενώ το 69% πιστεύει σε μεγάλο βαθμό ότι τα επόμενα χρόνια μάλλον
θα αλλάξει ο τρόπος που πωλούνται τα προϊόντα-υπηρεσίες του ανταγωνισμού. Αξίζει να σημειωθεί πως η πλειοψηφία όλων των κατηγοριών έχει τη
συγκεκριμένη άποψη με εξαίρεση όσοι εργάζονται σε οργανισμούς με νομική μορφή ΕΠΕ όπου στην κατηγορία της επιχείρησης υπάρχει διχογνωμία
και στην κατηγορία του ανταγωνισμού η απόλυτη πλειοψηφία πιστεύει πως δεν θα υπάρξει κάποια αλλαγή.



 
 

 

 

 

 

Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση του διαδικτύου μπορούν να αναπτυχθούν 

νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους

Σίγουρα 
Ναι 

52,0%Μάλλον 
Ναι 

31,3%

Μάλλον Όχι 
9,3%

Σίγουρα Όχι 
3,2%

ΔΞ / ΔΑ
4,3%

Κάτω των 
25

26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

84,3% 85,9% 84,9% 86,3%

75,4%

9,8% 8,7% 11,6% 12,9%
17,2%

5,9% 5,4% 3,4% ,8%
7,4%

Θετική Άποψη Αρνητική Άποψη ΔΞ/ΔΑ

Δεν έχει ολοκληρώσει την Αβαθμια 
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την Ββαθμια 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος AEI/TEI

Κάτοχος Μεταπτυχιακού / 
Διδακτορικού

61,9%

77,8%

80,5%

83,3%

87,5%

85,4%

33,3%

3,7%

17,7%

10,0%

8,9%

9,8%

4,8%

18,5%

1,8%

6,7%

3,6%

4,9%

ΔΞ/ΔΑ Αρνητική Άποψη Θετική Άποψη

Οι ερωτώμενοι σε μεγάλο ποσοστό
52% είναι σίγουροι, ότι με τη χρήση
και αξιοποίηση του διαδικτύου
μπορούν να αναπτυχθούν νέες
δεξιότητες και ειδικότητες για
ανέργους. Το 62,7% όσων είναι κάτω
των 25 ετών και το 58,5% όσων είναι
πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ έχουν τη
συγκεκριμένη άποψη.

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας

Στέλεχος 
Επιχείρησης

Άνεργος Δημόσιος 
Υπάλληλος

Άλλο

92,9%

81,0%
84,7%

79,3%
84,1% 84,3%

7,1%

18,0% 15,3% 13,4% 15,9%

8,3%

1,0%
7,3% 7,4%

Θετική Άποψη Αρνητική Άποψη ΔΞ/ΔΑ

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε.

I.K.E.

Ατομική Επιχείρηση

85,7%

90,0%

62,5%

0,0%

85,7%

87,4%

10,7%

10,0%

25,0%

66,7%

14,3%

8,4%

3,6%

12,5%

33,3%

4,2%

ΔΞ/ΔΑ Αρνητική Άποψη Θετική Άποψη

Το 52,5% των στελεχών επιχειρήσεων
πιστεύουν ότι με τη χρήση και
αξιοποίηση του διαδικτύου μπορούν να
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και
ειδικότητες για ανέργους όπως επίσης
και το 57,9% των ερωτηθέντων όσων
εργάζονται σε ατομικές επιχειρήσεις
έχει την ίδια άποψη.



 
 

 

 

 

 

 

 

Πώς η χρήση του διαδικτύου θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα (θα προκαλέσει 

αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας

Σίγουρα 
Αύξηση 
18,6%

Μάλλον 
Αύξηση 
25,8%

Ούτε Αύξηση 
Ούτε 

Μείωση 
20,8%

Μάλλον 
Μείωση 

26,4%

Σίγουρα 
Μείωση 

8,4%

Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

63,4%

56,0%

44,3%

36,1%
31,9%

17,1%

26,2%

19,7% 17,6% 18,5%19,5% 17,9%

36,1%

46,3%
49,6%

Αύξηση Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση Μείωση

Δεν έχει ολοκληρώσει την Αβαθμια 
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την Ββαθμια 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος AEI/TEI

Κάτοχος Μεταπτυχιακού / 
Διδακτορικού

33,3%

11,1%

32,4%

52,9%

51,8%

56,4%

9,5%

25,9%

21,4%

19,6%

20,7%

10,3%

57,1%

63,0%

46,2%

27,5%

27,5%

33,3%

Μείωση Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση Αύξηση

Παρατηρείται ότι το μεγαλύτερο
ποσοστό των ερωτώμενων με 26,4%,
απάντησαν ότι πως η χρήση του
διαδικτύου μάλλον θα μειώσει τις
θέσεις εργασίας. Το 63,4% όσων είναι
κάτω των 25 ετών δηλώνει πως θα
υπάρξει αύξηση ενώ το 63% όσων δεν
έχουν ολοκληρώσει τη Ββαθμια
εκπαίδευση έχουν την αντίθετη
άποψη.

Αναφορικά με τις κατηγορίες
επαγγελμάτων όλες οι κατηγορίες εκτός
από τους επιχειρηματίες δηλώνουν με
ποσοστό άνω του 40% ότι θα υπάρξει
άυξηση των θέσεων εργασίας ενώ οι
επιχειρηματίες με 45,5% δηλώνουν πως
θα υπάρξει μέιωση. Το 66,7% των
ερωτηθέντων που εργάζεται σε
οργανισμούς με νομική μορφή Ε.Π.Ε.
και Α.Ε. δηλώνει πως θα υπάρξει
αύξηση των θέσεων εργασίας.

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας

Στέλεχος 
Επιχείρησης

Άνεργος Δημόσιος 
Υπάλληλος

Άλλο

18,2%

46,2%

39,2%
42,5%

47,3%
44,1%

36,4%

20,4%
23,5%

16,4%

23,6%

17,0%

45,5%

33,3%

37,3%

41,1%

29,1%

38,8%

Αύξηση Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση Μείωση

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε.

I.K.E.

Ατομική Επιχείρηση

66,7%

55,6%

50,0%

66,7%

40,0%

48,6%

23,8%

22,2%

12,5%

33,3%

20,0%

23,0%

9,5%

22,2%

37,5%

0,0%

40,0%

28,4%

Μείωση Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση Αύξηση



 
 

 

 

 

 

 

Πώς η χρήση του διαδικτύου θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα (θα προκαλέσει 

αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο σας)

Σίγουρα 
Αύξηση 
17,6%

Μάλλον 
Αύξηση 
29,9%

Ούτε 
Αύξηση 

Ούτε 
Μείωση 
30,9%

Σίγουρα 
Μείωση 

8,7%

Μάλλον 
Μείωση 

9,4%

Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

53,50%

48,10% 46,20%
48,60%

45,40%

32,60%
34,60%

31,80% 31,50%

25,60%

11,70% 9,80%

19,00% 18,90%

28,10%

Αύξηση Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση Μείωση

Δεν έχει ολοκληρώσει την Αβαθμια 
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την Ββαθμια 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος AEI/TEI

Κάτοχος Μεταπτυχιακού / 
Διδακτορικού

52,40%

37,00%

38,30%

71,40%

50,00%

38,90%

19,00%

29,60%

29,50%

12,50%

36,00%

41,70%

28,60%

33,30%

28,80%

12,50%

11,00%

16,70%

Μείωση Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση Αύξηση

Παρατηρείται ότι οι ερωτώμενοι
απάντησαν ότι θα υπάρξει αύξηση στις
επιχειρήσεις με τη χρήση του διαδικτύου
όσον αφορά την επιχειρηματικότητα. Το
53,5% που ανήκει στην ηλικιακή ομάδα
κάτω των 25 ετών και το 71,4% όσων είναι
κάτοχοι Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού
έχουν τη συγκεκριμένη άποψη.

Το 57% των ελέυθερων
επαγγελματιών πιστεύουν ότι θα
υπάρξει αύξηση στις επιχειρήσεις με
τη χρήση του διαδικτύου όσον αφορά
την επιχειρηματικότητα όπως επίσης
και η απόλυτη πλειοψηφία (100%)
των ερωτηθέντων που εργάζεται σε
οργανισμούς με νομική μορφή Ε.Π.Ε.
έχει την ίδια άποψη.

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας

Στέλεχος 
Επιχείρησης

Άνεργος Δημόσιος 
Υπάλληλος

Άλλο

42,80%

57,00%

46,00%
48,50%

38,80%

46,10%

28,60%

23,70%

28,00% 27,10%

38,70%

32,60%
28,50%

16,10%
20,00%

22,80%
21,00%

18,10%

Αύξηση Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση Μείωση

Α.Ε.

Ο.Ε.

Ε.Ε.

Ε.Π.Ε.

Ι.Κ.Ε.

Ατομική

40,90%

72,70%

50,00%

100,00%

72,80%

51,30%

31,80%

18,20%

37,50%

0,00%

9,10%

36,30%

18,20%

9,10%

12,50%

0,00%

18,20%

7,60%

Μείωση Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση Αύξηση



 
 

 

 

 

Οι επερχόμενες επιθετικές και προωθημένες τεχνολογικές καινοτομίες στην αγορά 

εργασίας, θα αναπτύξουν νέες δυναμικές εξέλιξης ή μετεξέλιξης των εργαζομένων

Σίγουρα Ναι 
21,9%

Μάλλον Ναι 
45,8%

Μάλλον Όχι 
19,5%

Σίγουρα Όχι 
4,4%

ΔΞ / ΔΑ
8,4%

Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

74,40% 76,30%

69,80%

63,60%
60,00%

18,60%

13,10%

23,30%

30,90% 29,10%

7,00%
10,50%

7,00% 5,50%
10,80%

Ναι Όχι Δξ/Δα

Σε ποσοστό άνω του 45,8% οι ερωτώμενοι θεωρούν, ότι οι επερχόμενες
επιθετικές και προωθημένες τεχνολογικές καινοτομίες στην αγορά
εργασίας μάλλον θα βοηθήσουν στην ανάπτυξη νέων δυναμικών εξέλιξης ή
μετεξέλιξης των εργαζομένων. Το 76,3% που ανήκει στην ηλικιακή ομάδα
26-35 και το 78,2% όσων είναι απόφοιτοι Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης
έχουν την ίδια άποψη.

Το 79,2% των στελεχών επιχειρήσεων πιστεύουν ότι οι επερχόμενες
επιθετικές και προωθημένες τεχνολογικές καινοτομίες στην αγορά
εργασίας μάλλον θα βοηθήσουν στην ανάπτυξη νέων δυναμικών εξέλιξης ή
μετεξέλιξης των εργαζομένων όπως επίσης και η απόλυτη πλειοψηφία
(100%) όσων εργάζονται σε οργανισμούς με νομική μορφή Ε.Π.Ε. έχει την
ίδια άποψη.

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας

Στέλεχος 
Επιχείρησης

Άνεργος Δημόσιος 
Υπάλληλος

Άλλο

71,50%

63,30%

79,20%

71,40% 69,40%
64,70%

21,40%

28,90%

18,80%
22,90% 22,60% 24,60%

7,10% 7,80%
2,10%

5,70% 8,10% 10,70%

Ναι Όχι Δξ/Δα

Α.Ε.

Ο.Ε./Ε.Ε.

Ε.Ε.

Ε.Π.Ε.

Ι.Κ.Ε.

Ατομική

75,00%

81,90%

75,00%

100,00%

83,30%

64,50%

20,00%

9,10%

12,50%

26,40%

5,00%

9,10%

12,50%

16,70%

9,20%

Δξ/Δα Όχι Ναι

Δεν έχει ολοκληρώσει την Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

38,10%

44,40%

60,40%

78,20%

74,70%

73,00%

47,70%

40,70%

31,90%

12,70%

18,10%

21,60%

14,30%

14,80%

7,60%

9,10%

7,20%

5,40%

Δξ/Δα Όχι Ναι



 
 

 

 

 

 

Ένας άνεργος, κατά την εκτίμησή σας, θα μπορέσει εύκολα να εμπλουτίσει τις 

γνώσεις του μέσα από νέες δεξιότητες και ειδικότητες που χρειάζεται η αγορά 

εργασία

Σίγουρα 
Ναι 

21,5%

Μάλλον 
Ναι 

41,7%

Μάλλον 
‘Όχι 

22,7%

Σίγουρα Όχι 
7,2%

ΔΞ/ΔΑ
6,9%

Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

67,50% 67,20% 69,00%

53,70%

63,30%

30,30%

15,80%

27,90%

40,90%

30,00%

2,30%

17,10%

3,10%
5,50% 6,70%

Ναι Όχι Δξ/Δα

Επιχειρηματίας

Ελεύθερος Επαγγελματίας

Στέλεχος Επιχείρησης

Άνεργος

Δημόσιος Υπάλληλος

Άλλο

57,20%

61,10%

60,50%

60,00%

67,80%

66,80%

14,30%

33,30%

37,60%

37,20%

24,20%

25,20%

28,60%

5,60%

2,10%

2,90%

8,10%

8,00%

Δξ/Δα Όχι Ναι

Α.Ε.

Ο.Ε.

Ε.Ε.

Ε.Π.Ε.

Ι.Κ.Ε.

Ατομική

85,00%

90,90%

75,00%

33,30%

58,30%

68,40%

10,00%

9,10%

12,50%

66,70%

25,00%

26,30%

5,00%

0,00%

12,50%

0,00%

16,70%

5,30%

Δξ/Δα Όχι Ναι

Ένα ποσοστό 41,7% των ερωτώμενων θεωρεί
ότι είναι αρκετά πιθανό ένας άνεργος να
μπορέσει εύκολα να εμπλουτίσει τις γνώσεις
του μέσα από νέες δεξιότητες και ειδικότητες
που χρειάζεται η αγορά εργασίας. Το 69% όσων
ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 36-45 και το
70,9% όσων είναι απόφοιτοι Μεταλυκειακής
Εκπαίδευσης έχουν την ίδια άποψη.

Το 67,8% των δημοσίων υπαλλήλων
πιστεύουν ότι οι είναι αρκετά πιθανό ένας
άνεργος να μπορέσει εύκολα να
εμπλουτίσει τις γνώσεις του μέσα από νέες
δεξιότητες και ειδικότητες που χρειάζεται η
αγορά εργασίας όπως επίσης και το 90,9%
των ερωτηθέντων που εργάζεται σε
οργανισμούς με νομική μορφή Ο.Ε. έχει την
ίδια άποψη.

Δεν έχει ολοκληρώσει την Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

52,40%

55,50%

59,00%

70,90%

68,10%

59,50%

33,30%

33,30%

34,00%

23,60%

26,80%

32,40%

14,30%

11,10%

6,90%

5,50%

5,20%

8,10%

Δξ/Δα Όχι Ναι



 
 

 

 

Πιστεύετε ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης 

εργασίας, θα είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού 

επιχειρείν, τη γνώση και αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης

Σίγουρα Ναι 
17,0%

Μάλλον Ναι 
45,7%

Μάλλον Όχι 
21,5%

Σίγουρα Όχι 
7,0%

ΔΞ / ΔΑ
8,8%

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας

Στέλεχος 
Επιχείρησης

Άνεργος Δημόσιος 
Υπάλληλος

Άλλο

71,40%
67,80%

64,60%
57,20%

53,30%

63,10%

28,60% 26,70% 27,10%

37,20%
33,90%

26,20%

0,00%
5,60% 8,30% 5,70%

12,90% 10,70%

Ναι Όχι Δξ/Δα

Α.Ε.

Ο.Ε.

Ε.Ε.

Ε.Π.Ε.

Ι.Κ.Ε.

Ατομική

65,00%

100,00%

75,00%

66,60%

83,30%

69,70%

15,00%

0,00%

25,00%

33,30%

8,30%

23,60%

20,00%

0,00%

0,00%

0,00%

8,30%

6,60%

Δξ/Δα Όχι Ναι

Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

78,60%
69,70%

63,60%
59,00%

53,30%

19,10% 17,10%

29,50%
33,70% 35,80%

2,40%

13,20%
7,00% 7,30% 10,80%

Ναι Όχι Δξ/Δα

Δεν έχει ολοκληρώσει την Πρωτοβ. Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Δευτερ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

52,40%

48,10%

57,70%

77,80%

63,60%

67,60%

38,10%

29,60%

35,40%

16,70%

27,20%

27,00%

9,50%

22,20%

6,90%

5,60%

9,20%

5,40%

Δξ/Δα Όχι Ναι

Οι ερωτώμενοι συνολικά σε ποσοστό κοντά στο 45,7% θεωρούν ότι μάλλον θα είναι θετικό για τους σημερινούς εργαζόμενους εκτός του πλαισίου της
εξαρτημένης σχέσης εργασίας, να είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού επιχειρείν, τη γνώση και αποδοχή των νέων
μορφών απασχόλησης. Το 78,6% όσων είναι κάτω των 25 ετών και το 77,8% όσων είναι απόφοιτοι Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης έχουν την ίδια άποψη.

Το 71,4% των ελεύθερων επαγγελματιών πιστεύουν είναι θετικό για τους σημερινούς εργαζόμενους εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης
εργασίας, να είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού επιχειρείν, τη γνώση και αποδοχή των νέων μορφών
απασχόλησης όπως επίσης και η απόλυτη πλειοψηφία (100%) των ερωτηθέντων που εργάζονται σε οργανισμούς με νομική μορφή Ο.Ε. έχει την ίδια
άποψη.



 
 

 

 

 

 

 

Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των ηλικιών, 

θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55) να βρουν τα επόμενα χρόνια δουλειά 

με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών

Σίγουρα Ναι 
4,4%

Μάλλον Ναι 
15,0%

Δεν θα έχει 
κάποια 

διαφορά 
10,5%

Μάλλον Όχι 
39,4%

Σίγουρα Όχι 
29,1%

ΔΞ / ΔΑ
1,7%

Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

21,00%
27,70%

24,10%
17,20%

5,80%

16,30%
10,50% 9,30% 10,90% 7,50%

62,80%
59,20%

63,60%

71,80%

85,90%

0,00% 2,60% 3,10%
0,00% 0,80%

Ναι Δε θα έχει κάποια διαφορά Όχι Δξ/Δα

Δεν έχει ολοκληρώσει την Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

0,00%

11,10%

14,60%

21,80%

20,60%

32,40%

9,50%

7,40%

8,30%

5,50%

12,30%

13,50%

90,40%

77,70%

75,00%

70,90%

66,20%

54,00%

0,00%

3,70%

2,10%

1,80%

1,00%

0,00%

Δξ/Δα Όχι Δε θα έχει κάποια διαφορά Ναι

Σε ποσοστό πάνω από 39,4% οι ερωτώμενοι
θεωρούν, ότι μέσα από την προσέγγιση
απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των
ηλικιών μάλλον δεν θα είναι εύκολο οι
άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55) να βρουν
τα επόμενα χρόνια δουλειά με ίδιες
ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων
ηλικιών. Το 85,9% όσων δηλώνουν άνω των
55 ετων και το 90,4% όσων δεν έχουν
ολοκληρώσει τη Αβαθμια Εκπαίδευση έχουν
την ίδια άποψη.

Το 74,3% των ανέργων πιστεύουν ότι
μέσα από την προσέγγιση απόκτησης
νέων δεξιοτήτων όλων των ηλικιών
μάλλον δεν θα είναι εύκολο οι
άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55) να
βρουν τα επόμενα χρόνια δουλειά με
ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους
μικρότερων ηλικιών όπως επίσης και
ενώ η απόλυτη πλειοψηφία (100%)
όσων εργάζονται σε οργανισμούς με
νομική μορφή Ε.Π.Ε. δηλώνουν θα
είναι έυκολο για τη συγκεκριμένη
ηλικιακή ομάδα να βρει δουλειά.

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας

Στέλεχος 
Επιχείρησης

Άνεργος Δημόσιος 
Υπάλληλος

Άλλο

28,60%
23,30% 20,80% 18,50% 16,10% 16,00%

7,10% 5,60%

18,80%

5,70%
11,30% 11,70%

64,30%
70,00%

60,50%

74,30%
71,00% 70,20%

0,00% 1,10% 0,00% 1,40% 1,60% 2,10%

Ναι Δε θα έχει κάποια διαφορά Όχι Δξ/Δα

Α.Ε.

Ο.Ε.

Ε.Ε.

Ε.Π.Ε.

Ι.Κ.Ε.

Ατομική

30,00%

45,50%

50,00%

100,00%

58,30%

27,70%

20,00%

0,00%

12,50%

0,00%

0,00%

11,80%

50,00%

54,60%

37,50%

0,00%

33,30%

59,20%

0,00%

0,00%

0,00%

0,00%

8,30%

1,30%

Δξ/Δα Όχι Δε θα έχει κάποια διαφορά Ναι


